



kprf12.narod.ru

Голос ПРАВДЫ

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 21 (366) от 24 октября 2012 года



Прочти и передай другому

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, КОМСОМОЛ!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА ЙОШКАР-ОЛЫ!

Приглашаем вас принять участие в митинге, посвященном 95-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Митинг состоится 5 ноября 2012 года

на площади имени Никонова

Начало митинга в 12 часов.

Йошкар-Олинский горком КПРФ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ СЕЛЬЧАНАМ

К празднику российских сельчан лидер КПРФ Г. Зюганов направил в адрес первого секретаря Марийского рескома КПРФ, руководителя СПК «Звениговский» Ивана Ивановича Казанкова поздравительную телеграмму, которую мы и публикуем:

Уважаемый Иван Иванович!

Сердечно поздравляю Вас, Ваш коллектив и всех тружеников марийского села с замечательным праздником - Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

«Владение землей, как собственностью, - есть одно из самых противоестественных преступлений. Отвратительность этого преступления незаметна нам только потому, что в нашем мире оно признается правом», - учил Лев Толстой. И в 1917 году большевики покончили с этим отвратительным преступлением - земля была передана в безвозмездное пользование тем, кто ее обрабатывает. Это решение не только установило справедливость, оно обеспечило качественно новый путь развития сельского хозяйства.

Мощная техническая база и подготовка профессиональных кадров помогли советской стране не только полностью обеспечить продовольственную безопасность, но год от года увеличивать производство высококачественных продуктов. И у страны было особое отношение к тем людям, которые, не зная усталости, пахали и сеяли, скривали и копнили, выращивали скот и обращали природные богатства на пользу людям.

Библиотеки и клубы, Дворцы культуры и кинопередвижки повышали культурный уровень селян, талантливой молодежи открывался путь в самые престижные вузы, новая техника облегчала труд полей и животноводов, мощные НИИ выводили новые сорта и породы.

К сожалению, многое разрушено за годы «реформ». Но уверяю Вас, что фракция КПРФ в Государственной Думе дела, делает и будет делать все возможное для возрождения былого величия и могущества агропромышленного комплекса России.

С уважением,

Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов

ИТОГИ РАДУЮТ

Девять месяцев - это время подведения промежуточных итогов. Подвели их и в широко известном сельском хозяйстве СПК «Звениговский», руководит которым первый секретарь Марийского рескома КПРФ Иван Иванович Казанков.

И, как всегда, итоги радуют. Характерная черта этого хозяйства - оно уже 30 лет развивается по восходящей без всяких сбоев, преодолевая трудности, которые оказались не под силу подавляющему большинству даже когда-то благополучных сельских предприятий. При этом все тридцать лет коллектив передового хозяйства и его руководство опирается только на свои силы и возможности.

С какими же результатами закончили три квартала этого года труженики «Звениговского»? поголовье свиней за девять месяцев выросло на 24 тысячи голов и составило - 144 тысячи. А отсюда уже рукой подать до запланированной на конец года цифры - 150 тысяч. Кроме того, выросло и поголовье лошадей до 840 голов.

В минувшем году мясокомбинат «Звениговский» выработал 11614 тонн колбасных изделий, тогда как за девять месяцев этого года ее уже произведено 12481 тонна.

На сегодня СПК имеет 23170 гектаров земли, на которых выращиваются собственные корма для животных, в распоряжении хозяйства 228 автомашин, 92 трактора и 46 зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов. Для реализации продукции имеется 130 торговых точек, в минувшем году их было всего 56.

Инвестиции в основной капитал за девять месяцев составили 376,6 миллиона рублей, из них на новое строительство потрачено 201 миллион. Уплачено налогов и сборов 203, 5 миллиона рублей.

На сегодня в хозяйстве работают 1786 человек, в прошлом году в коллективе СПК трудились 1538 человек, а среднемесячная зарплата по итогам девяти месяцев составила 28177 рублей. К концу года она увеличится до 30 тысяч.

Как видим, успехи СПК «Звениговский» на лицо и они не могут не радовать не только коллектив этого предприятия, но и всех, кому не безразлична судьба марийского села, разгромленного «созидательной работой» нынешнего руководства республики.

ОБРАЗОВАНИЕ ПРИДЕТСЯ ПОКУПАТЬ

Госдума одобрила в первом чтении представленный правительством законопроект об образовании, сообщает «Интерфакс».

Проект поддержали 292 депутата, против голосовали 77, один воздержался. Новый закон устанавливает четкую систему уровней образования от дошкольного до послевузовского, в нем сохраняется ЕГЭ и предусматривается система дистанционного обучения. Предполагается, что он будет окончательно принят Думой до конца года и вступит в силу 1 января 2013 года.

Глава Минобрнауки Дмитрий Ливанов во время обсуждения в нижней палате заявил, что проект правительства напрямую затрагивает интересы около 40 миллионов граждан. Министр отметил, что закон закрепляет роль и права родителей учеников в образовательном процессе: «Например, родители получают возможность выбирать учебные предметы для своих детей, участвовать в управлении образовательными организациями», - пояснил он.

Ливанов также заверил депутатов, что в документе не только сохраняются, но и расширяются государственные гарантии бесплатности образования и социальные гарантии в этой сфере.

Этот законопроект закрепляет уровни общего образо-

вания: дошкольное, начальное общее, основное общее, среднее общее, и профессионального: среднее профессиональное, высшее образование - бакалавриат, высшее образование - специалитет, магистратура, высшее образование - подготовка кадров высшей квалификации.

Закон призван модернизировать систему подготовки рабочих кадров и специалистов среднего звена. Согласно проекту, вводится программа среднего профессионального образования для подготовки квалифицированных рабочих (служащих). Среднее профобразование будет состоять из двух уровней программ - подготовка квалифицированных рабочих (служащих) и подготовка специалистов среднего звена.

Кроме того закон разрешает осуществлять образовательную деятельность научным и иным организациям, в том числе созданным в форме коммерческих. Они смогут вести такую деятельность в качестве дополнительной к своей основной работе.

Одновременно Дума отклонила разработанный КПРФ законопроект о народном образовании, который в частности предполагал выделение на нужды образования не менее 7 процентов ВВП и не менее 7 процентов расходов федерального бюджета на финансирование высшего и послевузовского об-

разования. За правительственный проект проголосовали «Единая Россия» и ЛДПР. Инициативу коммунистов либерал-демократы тоже поддержали, наряду со «Справедливой Россией».

О готовности эсеров поддержать документ коммунистов и намерении голосовать против правительственного законопроекта их лидер Сергей Миронов заявил ранее. По его словам, главной причиной такого решения стало сохранение единого госэкзамена, а также нормы, регламентирующие платные услуги в школах. В то же время Владимир Жириновский заявил, что нельзя развивать образование. «Но неужели вы не можете понять, что чем больше высокообразованной молодежи, и все поколение, если будет образованным, они будут свергать власть каждые десять лет?» - заявил лидер ЛДПР.

Словом, правительство протатило свой законопроект, и ждать каких-то кардинальных изменений по линии повышения образовательного уровня населения, не приходится. Судя по всему, курс на коммерциализацию образования для нынешней власти приоритетный. Интересы самих людей не учитываются, ведь дети «денежных мешков» и высоких чиновников, как правило, получают образование за границей. Российское образование - для быдла.

КОМСОМОЛЬСКАЯ УДАРНАЯ

В середине 60-х годов прошлого столетия, отдыхая на каникулах в своем родном городке, что в Кировской области, я неожиданно встретил знакомых студентов Ростовского госуниверситета, в котором учился и сам. Оказалось, что наш вуз взял шефство над Кировской областью и сюда прибыл комсомольский строительный студенческий отряд. Я тут же пожалел, что не подсуетился и не напросился в этот стройотряд - неплохо ведь сделать что-то хорошее для своего родного края, да еще и подзаработать.

Строительные студенческие отряды в то время никого не удивляли - комсомольцев можно было встретить на объектах даже в самых отдаленных и малообжитых регионах страны, и трудно переоценить тот вклад, который они внесли в развитие нашей экономики. Сегодня, пытаюсь осквернить или затушевать славное прошлое великого Союза, как о ратных, так и трудовых подвигах Ленинского комсомола старательно умалчивают, а чаще просто лгут о них. Да и то сказать, что хорошего и знаменательного может записать в историю своей страны нынешняя обездоленная молодежь, которой усердно приви-

вают идеологию потребительства и халявинши. Во времена расцвета российской «демократии», крепко отдающей откровенной полицейщиной, не Павки Корчагина в почете, а жулье, воровски рассовавшее по карманам то, что строил и создавал, в том числе, и комсомол, торговцы-спекулянты, безголосые певцы и певуны, разного рода эстрадные хохмачи и прочая подобная публика.

Характерным явлением тех славных годов были и ударные комсомольские стройки, на которых первую «скрипку» играли комсомольцы и молодежь. В сентябре 1960 года ЦК ВЛКСМ объявил, в числе прочих, Всеобщей ударной комсомольской стройкой и вновь вводимые мощности Марийского целлюлозно-бумажного комбината, который находился в годе Волжске. Естественно, марийский комсомол воспринял это известие с большим энтузиазмом и с чувством высокой ответственности. И до этого комсомольцы нашего края участвовали на строительстве многих важнейших стройках Советского Союза - на севере страны, в Сибири, в Казахстане, на Дальнем Востоке. Но тут - ударная стройка в родной республике! Здесь уж, как говорится, и вовсе нельзя было ударить лицом в грязь, тем более, предсто-

яло сделать очень много, так как планировалась широкомащтабная реконструкция производственных цехов и строительство двух новых фабрик. А времени на это отпускатлось совсем немного.

Если стройка ударная комсомольская, то понятно, что главную роль здесь играли комсомольцы, ведущие за собой и несоюзную молодежь. В то время на самом комбинате работало 500 комсомольцев, да еще в строительном управлении № 4, которое создали на базе бывшего ОКСа Марбумкомбината, числились 200 комсомольцев. Сила большая, и, конечно, именно с ней связывались все надежды на ударное выполнение весьма напряженного плана. И комсомольцы не подвели.

Секретарем комитета комсомола на комбинате работал в ту пору Владимир Попов, о котором я и расскажу немного поподробнее, так как его биография очень схожа с биографиями многих и многих людей, связавших свою молодость с комсомолом.

Он родился в воронежской области, но так получилось, что Марийский край стал для него по существу родным и, я бы сказал, отравным в его богатой трудовой биографии.

Продолжение на странице 2

КОМСОМОЛЬСКАЯ УДАРНАЯ

Окончание. Начало на странице 2

В 1958 году, после окончания Ленинградского технологического института целлюлозно-бумажной промышленности молодой инженер-технолог Владимир Попов получил направление на Марийский ЦБК. Здесь прошел не простой путь от сменного мастера до главного инженера предприятия, показав себя отличным специалистом. Свидетельством тому его командировки на Украину, где по приглашению руководителей целлюлозно-бумажных предприятий в ту пору братской республики он какое-то время работал начальником цеха строящегося Херсонского целлюлозно-бумажного завода и главным технологом Жидачевского картонно-бумажного комбината.

В 1963-64 годах Владимир Михайлович принял участие в пуско-наладочных работах отечественного оборудования в Болгарии. В 1968 году его назначили на должность главного инженера Марбумкомбината, и на этой должности от проработал до 1977 года, а затем стал заведующим лабораторией технических бумаг Марийского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института, который находился в Волжске. В 1979 году В.Попова командировали в Румынию, где он работал руководителем группы советских специалистов, которые осуществляли технический надзор за монтажом технологического оборудования, поставленного из СССР. Кстати, имя руководителя группы была внесена в Почетную книгу посольства Советского Союза в Румынии. По возвращении из этой командировки в 1984 году В.Попова назначают директором Пензенской бумажной фабрики.

Владимир Михайлович награжден орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», знаком ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле». Он имеет дипломы и медали ВДНХ СССР, на его счету десять авторских свидетельств, выданы Комитетом по делам изобретений и открытий при Совмине СССР.

Как видим, биография интересная, но не уникальная. Если отследить жизненный путь комсомольских лидеров той поры, то выяснится, что у многих и многих биографии очень схожи. Вот судьба некоторых членов штаба комсомольской ударной стройки, которые работали там вместе с В.Поповым. Л.Лобаницкий стал директором комбината, Ю.Осипов возглавил лабораторию технических видов бумаг Марийского филиала ВНИИБ, Ю.Зазулин досрочно заместителя главного инженера, а впоследствии был переведен в Госнаб СССР.

И, главное в этих биографиях - работа, работа и еще раз работа на благо своей Родины, порой в ущерб личным интересам. Причем, работа на совесть. Любопытный случай, в свя-

зи этим, описал в своей книге «Не зря прожитые годы» Геннадий Иванович Минин - бывший первый секретарь Марийского обкома ВЛКСМ тех лет, сам внесший немалый вклад в процветание нашей республики до перестроечной «помойки», работавший на самых ответственных партийных и советских должностях. Он вспоминает, как полномочный представитель обкома Юрий Алексеевич Буйлин месяцами пропадал на ударной стройке, и чуть не поплатился за это своим семейным благополучием. Но никто, в том числе и он, не жаловался на трудности и некоторые непредвиденные ситуации.

Кому-то может показаться, что в масштабах деятельности всего комсомола частный случай с ударной комсомольской стройкой в Волжске не так уж и значителен. Но все большее состоит из малого. Вспомним, например, что наша красавица Волга ни что иное как сумма больших и малых притоков от Оки и Камы до Малой Кокшаги и какого-нибудь безымянного ручейка. А для марийского комсомола участие в ударной стройке стало большим событием, подтверждением того, что и он способен решать довольно сложные проблемы.

И марийские комсомольцы доказали, прежде всего, себе, что и они способны на многое, как и их предшественники-комсомольцы, которые в трудные послевоенные годы в неправдоподобно короткие сроки вместе со всем советским народом не только восстановили разрушенную экономику страны, но сделали все, чтобы СССР стал мощнейшей державой мира, как в экономическом, так и в военном отношении. Нет ни одной сферы деятельности, в которой бы активно не участвовал комсомол, нередко играя первую «партию» в самых важных делах и свершениях.

А то, что марийские комсомольцы работать умеют, показал и такой факт: по воспоминаниям В.Попова, работа шла с опережением графика более чем на два месяца, а потому даже проектировщики не успевали во время высылать на стройку проектную документацию. За успешный ввод в действие бумажного цеха коллективу строителей было присуждено переходящее Красное Знамя ЦК ВЛКСМ.

Небольшой эпизод из бурной комсомольской жизни далеких 60-х, но он показывает, насколько в то время была целеустремленной комсомольская молодежь, когда перед ней ставились задачи, решения которых требовала Родина. Уверен, что если бы не события 90-х годов, не предательство тех, кто развалил могучий Советский Союз, комсомол записал бы на страницах своей славной истории еще много больших свершений.

В.Игитов,
г. Йошкар-Ола

БЕСПАМЯТСТВО

Время бессильно ослабить память о мужестве и героизме, несгибаемой стойкости советских людей, поднявшихся в 1941 году на защиту своего Отечества от фашистской агрессии. Победа пришла к нам благодаря глубокому патриотизму бойцов Советской Красной Армии. Каждый человек понимал, что он не вправе отдать свою Родину во власть врагам. В эту самую жестокую войну в истории человечества каждый житель бывшего Советского Союза испытал непосредственно или косвенно все ужасы и тяготы военной стихии.

Не обошла эта война и девятнадцатилетнего Сергея Суворова из деревни Большая Вочерма Мари-Турекского района. Это позже его имя будет носить одна из улиц города Йошкар-Олы, в летнем парке села Косолапово в честь 35-летия со дня его рождения будет установлен памятник-бюст и появится вывеска при входе в парк, что этот сад будет носить имя Героя Советского Союза Сергея Романовича Суворова, а пионерская организация Сыроевской средней школы и поныне будет носить звание «правофланговой», а ее дружина имя Сергея Суворова - первого Героя Советского Союза из народа мари и появится памятник к 70-летию юбилею у центрального фасада Сыроевской средней школы. И только в этой школе на сегодня сохранится пионерская организация, где носят пионерские красные галстуки.

Сегодня нельзя не вспомнить его имя. 7 октября 2012 года ему исполнилось бы 90 лет. И как не странно, именно в этот теплый воскресный день 90-летие первого Героя Советского Союза из народа мари Сергея Суворова для жителей Мари-Турекского района, а тем более жителей села Косолапово и деревни Сыроево, пройдет незаметно. Не придут к памятнику «избранники» народа, не будет почетного караула возле его памятников, и не лягут цветы у его обелиска, и не будет торжеств в школе, где имя носит пионерская дружина. Не пройдет спартакиада или первенство по какому-либо виду спорта среди молодежи. Мы медленно, но верно забываем имена наших героев. Сегодняшние школьники уже не знают, кто такая Зоя Козьмодемьянская, или Валя Котик, или Зина Портнова.. Вычеркнута из школьной программы повесть Бориса Полевого об Алексее Мересьеве. Да, много чего не знают.

Но осталась память у коммунистов и комсомольцев Республики Марий Эл, чье имя достойно высокой чести и уважения. Гвоздики и венки легли к памятнику Сергея Суворова и в Косолапово, и в Сыроево, возложены цветы у мемориальной доски, укрепленной на здании бывшего педагогического училища в селе Мари-Биямор. Но никто из жителей и учеников не пришел на эти торжества, да и не было торжественных мероприятий в этих вышеупомянутых местах. Осталась в стороне и администрация сельского по-

селения. Не сочли нужным чиновники отмечать юбилей героя в день его рождения.

А в садике звучали песни о войне, о той самой, может быть, высоте, за которую погиб комсорг роты 774-го стрелкового полка 222-й стрелковой дивизии Западного фронта. Приехали представители Марийского

чаще под номером 1008 всегда будет в памяти. Пусть торжества в Мари-Турекском районе официально пройдут 13 октября, но началом этих торжеств стало воскресенье - 7 октября, с возложения цветов и венков, в день, когда родился герой. И не нашлось более энтузиастов района, чтобы это сделать



отделения КПРФ, чтобы отдать дань памяти первому Герою Советского Союза из народа мари.

Нам не дано узнать, каково ему было - в огне, крови и грохоте войны. Не понять нам, что смерть была равна жизни. Мы сегодня можем лишь соприкоснуться с его Подвигом, почтить память, что живет в крови у отдельных людей и ощутить - какое великое наследие оставил нам юный герой большой войны. И мы должны все знать, что в ходе этой битвы в Калужской области у деревни Агафьево и еще ряда деревень Износского района Германия потерпела первое серьезное поражение во Второй Мировой войне. И в этом есть заслуга и героизм земляка марийца Сергея Суворова.

Но многие ли школьники знают о его подвиге? Когда автора этих строк пригласили на урок мужества в Мари-Турекскую среднюю школу, чтобы рассказать о Сергее Суворове, то многие старшеклассники впервые услышали о его подвиге. Так ли чтят его память жители села Косолапово, где шумит захлываемый мусором зеленый сад, носящий его имя и где стоит памятник-бюст герою-земляку. А рядом полуразрушенный и искалеченный памятник-бюст писателю Дмитрию Ораю (Богословскому), который воспел имя Сергея Суворова в повести «Не меркнущая звезда». Так уж получилось, что в этот день, 7 октября, 28 Героев Советского Союза из бывшего Советского Союза отметили или отметили бы свой день рождения. А для нас имя Сергея Суворова Героя Советского Союза зна-

именно в день рождения героя. Ведь родился-то он 7 октября. Как далеко мы стали не такими.

А в музее была тишина и в библиотеке тоже тишина. И была абсолютная тишина у марийской общественной организации района, а пока они смотрят в рот действующей власти. Все они примкнули к другому дню, который ничем не памятен, а этот день выпал из их памяти. Была тишина и 6 июня этого года, когда свое 90-летие отметил бы Герой Советского Союза Марьян Иван Ильич из села Мари-Биямор, и была тишина 21 декабря прошлого года, когда Герою Советского Союза Алексею Евсею Алексеевичу из д. Сардаыл тоже исполнилось бы 90 лет.

Валентин Зайцев

От редакции. Мы понимаем душевную боль автора этого письма. К сожалению, нашему народу власти всех мастей желают провести массовую лоботомию, чтобы мы потеряли память, стали иванами не помнящими родства, не помнящими своей славной истории, своих героических сынов и дочерей. Зачем памятники героям войны, когда можно налепить кучу бездарных скульптур иноземных деятелей и расставить их на всех углах марийской столицы. Мы повторяем - МАРИЙСКОЙ столицы, а не столицы Бельгии или Италии. Зачем нам «Повесть о настоящем человеке» в школьной программе, когда в эту программу Путин засунул «Архипелаг ГУЛАГ» ярого антисоветчика и лжеца Солженицина. До марийских ли героев тут?

ВЛАСТЬ ДЛЯ НАРОДА

В Туркмении, которая имеет солидные запасы газа и имеет нефть, население этой страны бесплатно получает газ, электричество, бензин и даже соль. Соль упомянула потому, что в этом государстве находятся огромные запасы минеральных солей. Из этого хорошо понятно, на кого работает руководство Туркменистана. А на кого работают наши власти, если в России, имеющей почти неисчерпаемые запасы газа, нефти, угля и других рудных ископаемых, не то, что ничего не дается даром, но и постоянно растут цены на все? Ответ ясен - только не на Российский народ.

ЧЕХИЯ ЛЕВЕЕТ

На прошедших региональных выборах в Чехии за коммунистов проголосовали 20,4% избирателей. Компартия получила 182 мандата. Это самое большое количество за все время проведения региональных выборов с 2000 года.

Социал-демократы получили 23,6% голосов. Впервые социал-демократы высказали возможность коалиции с коммунистами. Полный провал потерпели правые силы.

Проходили также выборы

в верхнюю палату - Сенат. Преизбиралась 1/3 состава. И здесь коммунисты добились значительных успехов. 12 кандидатов вышли во второй тур, четверо из которых стоят на первой позиции.

«Я ГОРЖУСЬ ЗВАНИЕМ КОММУНИСТА»

17 октября на заседании Госдумы скандальный политик Жириновский обвинил депутата фракции КПРФ, знаменитого кинорежиссера В.Бортко, что тот якобы не является коммунистом. В связи с этим В.Бортко сделал заявление:

- На нашей трибуне изображен Герб Российской Федерации. Я полагаю, что это накладывает на любого человека, который поднимается на трибуну, определённые обязательства. Поэтому нужно очень внимательно относиться к тому, что ты говоришь, в частности, о своих коллегах.

Коллега Жириновский ска-

зал, что я не являюсь членом Коммунистической партии. Я готов опровергнуть его заявление. Я являюсь членом Коммунистической партии и горжусь этим званием, я горжусь партией, которая за 30 лет сделала лучшее в мире образование.

Для справки: фильмы режиссера В.Бортко - «Блондинка за углом» «Собачье сердце» (гран-при кинофестиваля в Перудже) «Афганский излом», «Тарас Бульба» и многие другие, телесериалы - «Бандитский Петербург», «Идиот», «Мастер и Маргарита». Кто такой Жириновский - всем известно.

НАРОД УМНЕЕТ

Отношение к личности и эпохе Иосифа Сталина в общественном сознании россиян претерпело серьезные изменения в последние 25 лет, сообщил директор Аналитического центра Юрия Левады Лев Гудков на конференции «История сталинизма» в Петербурге в пятницу.

Л.Гудков представил доклад, основанный на результатах социологического опроса, проведенного в августе.

По словам ученого, в 1988 году менее 1% опрошенных считали, что о И.В. Сталине как

крупной фигуре советской эпохи будут вспоминать через 20-30 лет. «Сегодня он вышел на первое место в списке наиболее значимых фигур той эпохи в общественном сознании», - сказал Л.Гудков.

По данным опроса, в настоящее время 48% опрошенных признают положительную роль И.В. Сталина в истории страны, 22% оценивают его личность как резко негативную. Л.Гудков подчеркнул, что еще в 1998 году негативно к И.Сталину относились 60% опрошенных.

ЛЮБЯТ «КУЛЬТУРНО»

Рабочая поездка Медведева в Санкт-Петербург едва не закончилась скандалом. Как оказалось, во время проезда кортежа премьер-министра по улицам города жители культурной столицы показывали ему неприличные жесты. А вынужденные стоять в перекрытии автомобилисты встречали премьера отнюдь не приветственными сигналами.

«Когда мы ехали с премьер-министром нашей страны по улицам нашего славного города, только ленивый не сигнализировал клаксонами. Стояли люди, поднимали всякие пальцы... Мне - не как его подчиненному и не

как его товарищу, с которым я проработал ни один год, - мне как петербуржцу было стыдно. Этим отличаются жители и других городов. Но такого откровенного жлобства я не видел!» - заявил «Балтинфо» губернатор Санкт-Петербурга и Ленинградской области Георгий Полтавченко.

Отметим, что подобный прием был оказан и предшественнику Медведева на посту главы правительства - нынешнему президенту. В начале года тогда еще премьер Владимир Путин проезжал по вечернему Петербургу под громкие сигналы клаксонеров.

ОБЕЩАЛКИН

На выполнение предвыборных обещаний, которые давал Владимир Путин в ходе президентской кампании, не хватает средств. Денег не хватает на образование, инфраструктуру и науку, говорится в заключении

Счетной палаты РФ.

Понятно, обещать всегда легче - сказал, а там хоть трава не расти. А ведь есть и такие, кто верит в то, что обещает Путин. Может, пора им и голову включить?

ТЯЖЕЛА СУДЬБА

Спустя 20 лет после падения коммунизма старшее поколение с трудом выживает в современной России, пишет издание La Croix. Бабушка со сгорбленной спиной и вымученной улыбкой является символом России, отмечает автор статьи Бенжамен Кенель. В ходе перестройки, а затем при Борисе Ельцине бабушки оказались на улице, вынужденные продавать все подряд. Привычка сохранилась при правлении Владимира Путина, потому что надо зарабатывать прибавку к нищенской пенсии и заполнять отсутствие дедушек. Бабушки продолжают испытывать сильную ностальгию по коммунистической системе. «Конечно, сегодня благодаря Путину у нас есть наконец стабильность после хаоса

1990-х годов. Однако жизнь тяжелее, чем раньше», - вздыхает 65-летняя Маргарита.

«У нас была лучшая система здравоохранения в мире», - настаивает известный врач Леонид Рошаль. В России государственные расходы на здравоохранение составляют 4% от ВВП против 7-8% в европейских странах, сообщает издание. Первыми от этого страдают пенсионеры. «Кроме того, в больницах пациенты должны регулярно давать взятки», - напоминает Рошаль. «Этот растущий вид коррупции в сфере государственных услуг является одной из основных причин скрытой инфляции, которая сокращает покупательную способность, в особенности пенсионеров», - подчеркивает журналист.

ИТОГИ «ПУТИНИЗМА»

Свыше 90 тысяч убийств, расследование которых было прекращено в связи с истечением срока давности, остаются не раскрытыми в России. Об сообщил советник министра внутренних дел Владимир Овчинский.

«Будем считать, что среди нас бродят более 90 тысяч убийц», - сказал он.

СТАЛИН «ЕДЕТ» ПО РОССИИ

Вопреки страстному желанию демократов и правозащитников, автобусы и другие транспортные средства с портретами Иосифа Сталина продолжают регулярно появляться в различных российских городах к юбилейным датам, связанным с именем генералиссимуса. Длится это уже три года. В очередной раз Сталин «выедет» на улицы к 70-летию победы в Сталинградской битве.

Можно только представить, какой шум поднимут по этому поводу правозащитники, совершенно позабыв о том, что и город, в котором надорвалась фашистская армия, носил имя Сталина, и сам он руководил войсками как главнокомандующий. Отметим эту дату без упоминания имени Сталина невозможно никак, хотя некоторые борцы с «кровавым тираном», несомненно, с большим удовольствием переименовали бы Сталинградскую битву в Волгоградскую, если бы это было возможно.

В этот раз организаторы акции из общественной организации «Профсоюз граждан России» выступают также за то, чтобы вернуть Волгограду его прежнее имя, под которым город известен всему миру, - Сталинград, и собираются провести сбор подписей в поддержку этой идеи. Знаменательная дата будет отмечаться 2 февраля 2013 года, но свои акции защитники памяти вождя планируют начать уже в январе. «Будет много всего: будут наверняка и автобусы, и рекламные баннеры, и информационные листовки о роли Сталина, и другие акции», - рассказал один из активистов, не раскрывая деталей.

Сбор подписей «Профсоюз граждан России» начнет в Петербурге уже в ближайшие выходные. Попутно в Александровском парке будет проведен праздник с оркестром, военнополовой кухней, солдатской кашей и выставкой оружия времен Великой Отечественной войны. «Сталинград стал символом победы. Сталинградская битва стала символом свободы от притеснений для всех здоровых сил человечества», - заявляют инициаторы мероприятия.

Вообще слухи о том, что Волгоград может исчезнуть с карты страны, уступив место Сталинграду, циркулируют уже более

года, и чем ближе к юбилею битвы, тем сильнее они становятся. «Независимая газета» разобрала аргументы в пользу переименования. По ее мнению, социально-политическая обстановка в стране способствует реализации такой идеи. Власти принялись мобилизовать общество, ссылаясь на обнаруженные ими внешние и внутренние угрозы. Под них популяризируется оборонное сознание и происходит поиск новых патриотических идей. Актуализация символов советских и российских побед как нельзя лучше укладывается в это русло. А Сталинградская битва является одним из самых ярких таких символов.

Следует также отметить, что после появления указа Владимира Путина о подготовке празднования 70-летия победы в Сталинградской битве писатель и коммерческий директор Первого канала в Петербурге Николай Стариков обратил внимание к главе государства с просьбой «вернуть городу-герою на Волге имя Сталинград». По его мнению, это нужно, чтобы «восстановить историческую справедливость по отношению к нашему народу-победителю», и «послужит делу укрепления позиций России на внешней арене».

Ну и еще была случайная или умышленная оговорка Путина, которой эксперты склонны придавать большое значение. В начале мая 2011 года, выступая на презентации «Общероссийского народного фронта» в Волгограде, Путин сказал: «Как же нам побеждать без Сталинграда?», подразумевая перспективы участия города в чемпионате мира по футболу 2018 года, который, как известно, пройдет в России. Город в итоге вошел в окончательный список арен.

Всякий раз, когда в России проходила акция «Автобус Победы» (обычно перед 9 Мая), это вызывало болезненную реакцию борцов с «проклятым прошлым», однако инициатива потихоньку распространялась по стране. Пройлой весной организаторы были уверены, что к акции присоединятся около 40 городов в России, Белоруссии и на Украине. Автобусы, кстати, украсились не только портретами генералиссимуса: на некоторых из них имелись выдержки из его речей. Никакого

финансового ущерба от них не было: проезд в автобусах оплачивался как обычно.

Руководитель президентского совета по правам человека Михаил Федотов, объявивший как-то, что главной задачей возглавляемой им структуры является «десталинизация общества», называл автобусы «провокацией». А Арсений Рогинский из «Мемориала» был уверен, что подобная пропаганда образа Сталина «дискредитирует всю страну».

Особо рьяные «десталинизаторы» поначалу помогали себе руками: изображение Сталина на первом автобусе, который вышел в рейс весной 2010 года в Петербурге, замазали. Но уже на следующий день его отмыли, и автобус снова вышел на маршрут. А уже в следующем, 2011 году портреты Сталина на транспортных средствах появились в Омске, Иркутске, Тюмени, Чите, Севастополе, Калининграде. В 2012 году к этому списку добавились Ростов-на-Дону и Новосибирск. Авторы проекта уведомляли, что автобусы должны появиться даже в столицах Эстонии и Латвии, несмотря на то, что там законодательно запрещены изображения советской символики. Инициаторы утверждали, что придумали, как обойти запрет.

Изображения И.В. Сталина всегда пользовались популярностью у той части общества, которая тяготеет к левой идее, недовольна разрушением СССР и воровской приватизацией. Так, они постоянно присутствуют на митингах и шествиях КПРФ. В начале девяностых портреты Сталина производились полиграфическим способом, и их можно было купить в магазинах. На некоторых съемках уличных акций того времени можно увидеть автомобили, переднее стекло которых напротив места пассажира заклеено портретом Сталина. Так люди выражали свой протест против происходящего.

В Интернете также можно найти пародийные коллажи, на которых борта автобусов заклеены портретами Новодворской, Ходорковского и других либеральных деятелей с соответствующими уничижительными надписями.

Александр Романов,
KM.RU

ОЧЕРЕДНАЯ «ЩЕДРОСТЬ»

Россия списала африканским странам долги на сумму более 20 миллиардов долларов, отвечая на призывы ООН, заявил директор Департамента международных организаций МИД РФ Владимир Сергеев, выступая в Генеральной Ассамблее ООН.

От редакции. А вот если бы ООН попросила Путина постучать головой о кирпичную стенку, он «ответил бы на призыв»? Думаем, что нет - голова-то своя, а деньги в казне - налогоплательщиков, то есть, наши с вами. Их Путину не жалко. За время своего правления он уже списал столько долгов, что создается впечатление, будто он сам печатает доллары в свободное от говорильни и полетов с журавлями время.

ЦИТАТА

«Все хорошее, что существовало в советской оздоровительной системе (обязательная диспансеризация, доступные санатории, производственная гимнастика, массовая физкультура), в России забыто, а все плохое (фастфуд, наркомания, дешевый алкоголь, платная и весьма дорогая медицина) удивительно быстро прижилось».

не самые бедные страны - у них столько нефти, что они сами могут Россию прокормить.

А теперь вспомним другое. Банковские вклады россиян, которые заморозил «лучший экономист» Гайдар, государство признало внутренним долгом. То есть, обязалось рассчитаться с обманутыми вкладчиками. С кем-нибудь рассчиталось? Что-то не слышно такого, говорят - денег нет. Зато прощать без конца многомиллиардные долларовые долги деньги есть. А ведь обманутыми государством оказались нынешние старики, и всегда поражают тот факт, что среди них немало тех, кто голосовал за Путина и единокороссов. Неужто, старость так на голову влияет? Или им не нужны собственные вклады?

Н. Самойлова, врач-диетолог

ХОРОШО ИМЕТЬ ДРУЗЕЙ

Авторы досье «Жизнь раба на галерах: дворцы, яхты, автомобили, самолёты и другие аксессуары» Борис Немцов и Леонид Мартынюк говорят, будто Путин держится за власть в том числе и потому, что привык к богатству и роскоши, пишет немецкая газета «Вельт».

Официально доход российского президента составляет около 100 тысяч евро в год, сообщает издание. Пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков ещё до презентации досье отверг все обвинения и заявил газете «Коммерсант», что Путин пользуется только государственным имуществом.

Новая публикация Немцова и Мартынюка выдержана скорее в популистском духе, продолжает «Вельт». «График демонстрирует снижение количества школ и больниц в России с 1999 года, а на следующей странице размещена фотография роскошной президентской резиденции в Ново-Огарёво с бассейном, конюшней и вертолётной площадкой», — подчёркивается в статье.

Как сообщает издание, политолог Станислав Белковский в 2007 году оценил состояние «национального лидера» в 40 миллиардов долларов США и заявил, что Путин контролирует 4,5% акций «Газпрома», 37% «Сургутнефтегаза» и 75% нефтетрейдера «Ганвор», де-юре принадлежащего путинскому другу Геннадию Тимченко. На предприятиях отрицают эту информацию, Белковский же не предъявляет доказательств,

хотя говорит, будто может всё доказать в суде. По словам политолога, основная проблема состоит в том, что формально Путин не является владельцем данных долей, но фактически контролирует их.

Влияние «путинской гвардии» на экономику нельзя не заметить, продолжает немецкая газета. Согласно российскому изданию «Форбс», шесть из десяти крупнейших российских предприятий — «Роснефть», «Газпром», РЖД, Сбербанк и «Транснефть» — управляются близкими друзьями Путина. Так, например, «Национальная медиагруппа», владеющая долями нескольких телеканалов и газет, принадлежит Юрию Ковальчуку, знакомому президента по питерским временам, а партнёр главы государства по занятиям дзюдо Аркадий Ротенберг получает от «Газпрома» прибыльные заказы на строительство. Вопрос о том, извлекает ли Путин из этого личную выгоду, остаётся открытым, считает «Вельт».

«Сложно оценить, что больше вредит России: предполагаемое «богатство» Путина или взаимозависимость между ним и его окружением», — заключает издание. В статье цитируются слова Белковского о том, что основной вопрос не в Путине, а в изменении политической и экономической системы, а посему, сводя всё к демонизации Путина, оппозиция делает ошибку.

По страницам газеты «Правда»

ОТКУДА «ДРОВИШКИ»?

Российские партии получают деньги через фирмы «помойки», благодаря чему истинные доноры остаются в тени. К такому выводу пришел Forbes, опубликовавший расследование о финансировании партий.

Как пишет Forbes, «Единой России» деньги перечисляются через многочисленные ООО. Платежи распределяются между фирмами, так как законом установлен максимальный платеж — для юрлица он составляет около 43 миллионов рублей. Как заявил изданию бывший сотрудник центрального аппарата партии, все спонсоры партии поместились бы в ресторане на 20 столов, тогда как в отчете указаны сотни организаций-доноров.

Forbes отмечает, что за частую партию спонсируют организации, формально друг с другом не связанные, но имеющие «явное родство». В пример журнал приводит компании «Магнатэк Регион» и «Магнатэк-Ресурс», перечислившие «Единой России» больше 50 миллионов рублей. Гендиректор «Магнатэка» Виталий Саввин уверяет, что это просто дружественные компании, за которые он не несет ответственности. Сам «Магнатэк» в 2011 году пожертвовал партии 40 миллионов рублей.

ДЫРЯВЫЙ ЩИТ

Значительная часть ракетных комплексов, состоящих на вооружении российских Ракетных войск стратегического назначения, относится к устаревшим. Официальный представитель управления пресс-службы и информации Минобороны РФ

Похожие схемы используют большинство российских партий, отмечает Forbes. В число 20 крупнейших спонсоров «Справедливой России» входит 11 организаций с практически одинаковыми названиями. Некоторыми из них руководит один и тот же человек. Все они зарегистрированы в Санкт-Петербурге.

У ЛДПР восемь крупнейших доноров находятся в Екатеринбурге. Тремя из восьми компаний владеет один и тот же человек. Все восемь спонсоров в 2011 году перевели партии максимально возможное по закону количество денег.

Похожая ситуация и в «Яблоке». Как отмечает Forbes, большинство организаций-спонсоров партии зарегистрированы по одному и тому же адресу в Москве.

«Патриоты России», как пишет Forbes, использует другую схему. В официальном отчете указано, что партия в 2011 году привлекла всего 15 миллионов рублей. При этом, отмечает журнал, лидер организации Геннадий Семигин дал ей в долг 60 миллионов рублей.

Сведений о донорах КПРФ в статье не приводится, наверное потому, что приводить нечего.

по РВСН полковник Вадим Коваль сообщил «Интерфаксу», что три четверти ракетных комплексов эксплуатируются после окончания гарантийных сроков эксплуатации и лишь 25% арсенала — современное вооружение.

ПРИКРЫВАЮТ ДЫРУ

Российское правительство решило в будущем году не индексировать зарплаты полицейских и военных в соответствии с инфляцией.

От редакции: с полицейскими понятно — зарплату им повысили, а отдачи никакой не видно. Но за что обижать военных? Или опять наши власти решили за счет их прикрыть финансовые дыры, которые они сами и наделали от неумения работать?

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ

Путин подписал закон о введении единого дня голосования.

В соответствии с новым порядком региональные выборы будут проводиться не два раза, как сейчас (в марте и октябре), а только один — во второе воскресенье сентября. Закон начнет действовать в 2013 году.

И ГЕНЕРАЛЫ ВОРУЮТ

Более десятка российских генералов осуждены за различные квартирные махинации и злоупотребления в жилищной сфере в последний период, сообщил в интервью агентству «Интерфакс» начальник управления Главной военной прокуратуры Игорь Шаболтанов.

«К сожалению, отдельные должностные лица, которые сами обязаны следить за законностью обеспечения подчиненных жильем, не могут устоять перед соблазном ухватить бесплатно лишние метры, а то и целые квартиры, не нуждаясь в них. За последние годы подобные нарушения привели на скамью подсудимых больших начальников, в том числе 12 высших офицеров и других должностных лиц подобного ранга», — сказал в интервью агентству представитель прокуратуры.

А чему тут удивляться, генералы-то ведь наши, и почему бы им не своровать, если вокруг воруют и более видные «товарищи»?

ФАКТЫ

По данным исследования, проведенного с середины 2011 по середину 2012 гг., в России на долю миллиардеров (около 100 человек) приходится порядка 30% от общего благосостояния россиян, тогда как в мировом масштабе на долю миллиардеров приходится менее 2% от общего благосостояния.

В новом бюджете страны предусмотрено сокращение расходов на гражданскую науку за 3 года с 324 до 307 миллиардов рублей, зато расходы на администрацию президента выросли в 1,7 раза.

Когда Александру III доложили о сплошной неграмотности населения в ряде губерний, он написал на докладе: «И слава Богу».

ЧИНОВНИКИ ПЛОДЯТСЯ

Структуры президента с возвращением Путина на эту должность увеличатся на 481 человека. Правительство уже одобрило 405 дополнительных штатных единиц для администрации президента, еще 76 работников добавят в аппараты полномочных представителей президента и всего у Путина будет 3100 сотрудников. На их содержание потребуется добавить 1,5 миллиардов рублей в ближайшие три года.

С приходом Медведева численность работников министерств и ведомств вырастет на 435 человек — это утверждено правительством.

Содержание органов госвласти в 2011 г. обошлось федеральному бюджету в 29,5 миллиарда долларов. Почти столько же — 31,2 миллиарда долларов — пошло на эти цели в США. Иными словами, наши чиновники проедают почти столько же денег, сколько американские, но при этом население у нас вдвое меньше, чем в Америке, а экономика в 9 раз меньше.

ВСЕ ПО-ПРЕЖНЕМУ

В МВД поступило свыше 1,2 тысячи обращений в связи с нарушениями в единый день голосования, который прошел 14 октября. Как это и принято у нас, никто, естественно, не понесет наказание за нарушения. Ведь подавляющее большинство нарушений, наверняка, совершили или единороссы или их сторонники. Не даром же, итоги выборов очень пришлись по душе и Путину, и Медведеву. Дерьмократия, однако!

АНЕКДОТЫ

Судя по результатам последних выборов, в России идиотам надо объединяться — это уже и так их страна.

Управление государством по-русски. С помощью кнута и пряника. Пряник правителям, кнут народу.

В новостях пишут, что Медведев в Питере заложил одно судно и спустил другое. Интересно, под какие проценты он заложил и за сколько спустил?

В России не публикуют снимки с поверхности Марса, чтобы население не увидело, что эта поверхность лучше, чем российские дороги.

Величие Америки заключается в том, что даже с президентом-придурком она процветает. В России такой фокус не проходит.

- Кум, что тебе сказали по поводу повышения зарплаты?
- Угадай с трёх букв...

Сегодня российская медицина такова, что подчас вылечить гемморой уже само по себе гемморой.

- Доброе утро, Винни-Пух!
- Доброе утро, Пятачок. На выборы ходил?
- Да.
- И за партию единороссов проголосовал.
- Да. А откуда ты знаешь?
- Я давно подозревал, что ты — свинья.

Не так страшен дурак, как дурак с инициативой, особенно законодательной.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком и Советский райком КПРФ поздравляют:

Кудашова Владислава Серафимовича с 80-летием со дня рождения
Сидоркина Эрика Васильевича с 60-летием со дня рождения
Фирсова Сергея Зуфаровича с 50-летием со дня рождения
Петрова Василия Михайловича с днем рождения
Мельникова Петра Кузьмича с днем рождения
Дьякова Ивана Дмитриевича с 50-летием пребывания в рядах партии
Конилова Николая Ивановича с 45-летием пребывания в рядах партии
Желаем юбилярам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов